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Nové cíle EU v oblasti recyklace mají zajistit 
klimatickou výhodu akumulátorů oproti fosilním 
palivům. Od roku 2027 proto budou muset 
výrobci získat zpět 90 % použitého niklu a kobaltu, 
přičemž v roce 2031 se tento podíl zvýší na 95 %. 
V roce 2027 budou muset také získat zpět 50 % 
použitého lithia, v  roce 2031 to bude 80 %. 
Otázkou je, kde se v tak krátké době najde 
dostatek zdrojů surovin pro recyklaci, protože 
vyřazovaných starších elektromobilů ještě dlouho 
nebude mnoho, a kdo tuto zatím ve velkém 
neexistující recyklaci zajistí.

Zpravodaj Achille Variati uvedl: „Dohodli jsme 
se na opatřeních, která jsou pro spotřebitele 
velmi přínosná: baterie budou dobře funkční, 
bezpečnější a snadněji odstranitelné. Naším 
cílem je vybudovat silnější recyklační průmysl EU, 
zejména v oblasti lithia, a konkurenceschopné 
průmyslové odvětví jako celek, což je klíčové 
pro energetickou transformaci a strategickou 
autonomii našeho kontinentu. Tato opatření 
by se mohla stát měřítkem pro celý světový trh 
s bateriemi.“

Ekologické organizace navíc požadují ještě 
přísnější pravidla, která zajistí, že k výrobě bude 
použita skutečně jen bezfosilní energie, přičemž 
se nemá používat ani energie z  jaderných 
elektráren.

Nezbrzdí nový zákon o akumulátorech 
elektromobilitu v EU?

Evropský parlament schválil průlomový zákon 
(viz. str. 13), který stanoví přísné ekologické normy 
pro akumulátory do elektromobilů. Výrobci 
akumulátorů musí už v roce 2027 splnit náročné 
požadavky v oblasti ochrany životního prostředí. 
Přísná pravidla by se nakonec mohla stát brzdou 
elektromobility.

Výrobci akumulátorů pro elektromobily, kteří 
chtějí prodávat v Evropě, budou muset již od 
července 2024 vykazovat celou uhlíkovou stopu 
výrobku – od těžby přes výrobu až po recyklaci. 
Tyto údaje pak budou použity pro stanovení 
maximálního limitu CO2 pro akumulátory, který 
bude platit od konce roku 2027, a zajistí, aby 
je společnosti vyráběly s využitím čisté energie 
namísto fosilních paliv.

Dodavatelé akumulátorů v EU budou muset 
dodržovat pravidla, která zabrání porušování 
životního prostředí, lidských práv a pracovních 
sil v jejich dodavatelských řetězcích. Zákon bude 
po výrobcích vyžadovat, aby identifi kovali, 
předcházeli a řešili širokou škálu problémů od 
znečištění vody až po práva komunit. V současné 
době žádný producent akumulátorů ani 
společnosti těžící a zpracovávající nezbytné 
suroviny tato kritéria ani zdaleka neplní. Výrobci 
akumulátoru mají čtyři roky na zajištění dodávek 
surovin a komponent podle požadavků EU.

více na 
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Optimismus na trhu práce nadále roste
V rámci průzkumu ManpowerGroup index 
trhu práce pro třetí čtvrtletí 2023 byla všem 
účastníkům vybraného reprezentativního 
vzorku 510 zaměstnavatelů v ČR položena 
otázka: „Jak očekáváte, že se změní 
celkový počet zaměstnanců ve vaší 
společnosti v  následujícím čtvrtletí do 
konce září 2023 v  porovnání s  aktuálním 
čtvrtletím?“ Zaměstnavatelé v  České 
republice plánují ve třetím čtvrtletí roku 2023 
převážně navyšovat počet zaměstnanců – 

35 % zaměstnavatelů bude nabírat, 16 % 
propouštět. „Po velmi nejistém začátku 
roku se na jaře vrátila na trh práce důvěra 
a  díky rostoucímu optimismu fi rem začala 
nezaměstnanost klesat. Zaměstnavatelé 
v  průběhu léta předpokládají další 
navyšování počtu zaměstnanců. Subjekty 
v  ekonomice se ale nadále velmi těžko 
vyrovnávají s novou realitou – přestože 35 % 
organizací bude nabírat, tak více než každá 
šestá fi rma plánuje spíše propouštět,“ řekla 
Jaroslava Rezlerová, generální ředitelka 
ManpowerGroup Česká republika. 
Nejoptimističtějším odvětvím v  České 
republice je Finance, pojištění a nemovitosti, 
druhý nejsilnější sektor z  hlediska náborů 
je Energetika a  oproti minulému čtvrtletí 
výrazně posílil Index v odvětví Komunikační 
služby.

více na 
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Polsko podá žalobu proti zákazu aut na fosilní paliva
Polsko se proti nařízení Evropské unie 

o ukončení prodeje automobilů na fosilní 
paliva od roku 2035 odvolá k nejvyššímu 
soudu EU. Cílem předpisů EU, prosazeného 
za předsednictví České republiky 
a schváleného na začátku letošního roku 
i většinou českých europoslanců a posléze 
českou vládou, je od roku 2035 snížit emise 
CO2 z  osobních a  lehkých užitkových 
automobilů na nulu. Polsko jako jediná 
země důsledně vystupovalo proti tomuto 
návrhu a hlasovalo proti němu. Ministryně 
pro klima a životní prostředí Anna Moskwa 
prohlásila: „Neexistuje žádná analýza 
sociálních a  ekonomických dopadů 
zákazu aut se spalovacími motory na 

fosilní paliva. Toto rozhodnutí mělo být 
přijato na základě jednomyslnosti, protože 
ovlivňuje energetický mix, ale bylo přijato 
na základě kvalifi kované většiny. Jedná se 
tedy o neplatné dokument. V nejbližších 
dnech podáme žalobu k  Evropskému 
soudnímu dvoru. Doufám, že se k  nám 
připojí i další země.“

Ministři budou jezdit Toyotou Mirai
Sdružení evropských výrobců automobilů ACEA vysílá varování

Další témata 24. týdne na autoweek.cz



Jako pohonné jednotky jsou v  nabídce 
vznětové čtyřválce 2,0 TDI – základní o výkonu 
125 kW (170 k) a točivém momentu 405 N.m 
nebo biturbo 151 kW (205 k)/500 N.m – a jako 
vrchol nabídky V6 3,0 l o výkonu 177 kW (240 k) 
s  točivým momentem 600 N.m. V  závislosti 
na motoru lze volit mezi šestirychlostní přímo 
řazenou převodovkou (pro oba 2,0 TDI) nebo 
desetistupňovou automatickou převodovkou 
(pro 2,0 TDI biturbo a 3,0 V6 TDI). Všechny motory 
vycházejí ze základního vývoje Fordu.

Novým Amarokem chce Volkswagen Užitkové 
vozy opět oslovit i fl eetové zákazníky, kteří hledají 
terénní užitkový automobil. Proto bude ve 
spolupráci se svými partnery nabízet i možnost 
nástaveb a individuálních úprav.

Víc vč. ceníku na str. 10

Nový Amarok už lze objednat

Volkswagen Užitkové vozy uvádí na český trh 
druhou generaci pick-upu Amarok. Je předurčen 
zvládat náročné pracovní úkony i sloužit jako 
komfortní automobil schopný překonávat 
náročný terén. V Evropě se dodává s karoserií 
Double Cab a pohonem všech kol 4Motion.

Volkswagen Užitkové vozy zahájil prodej nové 
generace Amaroku s tím, že první vozy jsou už 
u prodejců připravené k testovacím jízdám. 
Ještě před prvním seznámením s vozem bylo 
zaregistrováno 280 objednávek. Cenová nabídka 
začíná od 1 102 893 Kč vč. DPH (911 482 Kč 
bez DPH).

Když v roce 2009 Volkswagen Užitkové vozy 
uváděl na trh svůj první velký pick-up vhodný pro 
jízdu v terénu, byla konkurence v tomto segmentu 
velká. V roce 2016 prošel Amarok modernizací, 
která jej posunula víc k prémiovému segmentu, 
což podtrhlo uvedení motoru V6. Celkem se 
prodalo 830 000 vozů první generace.

Volkswagen z ekonomických důvodů pro 
vývoj druhé generace zvolil spolupráci s Fordem. 
Přitom trval na použití turbodieselu V6. Technický 
vývoj probíhal především v Austrálii. Proto bylo 
designem Amaroku pověřeno studio v Melbourne 
s cílem v maximálně možné míře odlišit Amarok od 
souběžně vyvíjeného Fordu Ranger. Výsledkem je, 
že více než 70 % viditelných prvků je jiných. Nový 
Amarok se vyrábí v Jižní Africe.

více na 
www.autoweek.cz



Porsche Mission X – mise k 75 letům
Porsche během zahájení výstavy „75 let 
sportovních vozů Porsche“ v  továrním 
muzeu ve Stuttgartu předvedlo vysoce 
výkonný koncepční sportovní vůz 
s elektrickým pohonem. S délkou 450 cm 
a  rozvorem náprav 273 cm je Mission X 
kompaktní hyperautomobil vysoký méně 
než 120 cm. Dvoumístný vůz s  mnoha 
nenalakovanými díly z  uhlíkových 
kompozitů má kokpit pod krytem 
z  kompozitního materiálu z  uhlíkových 
vláken. Dveře jsou zavěšeny na předním 
sloupku a  střeše jako v  klasickém 
Porsche 917. Interiér je navržen výrazně 
asymetricky orientovaný na řidiče. Kromě 
skořepin sedadel se šestibodovými pásy, 
představuje paralelu k  motoristickému 
sportu i  otevřený volant s  přepínači 

a tlačítky. Akumulátor je umístěn netradičně 
za sedadly – s uspořádáním E-Core se tak 
Mission X přibližuje ideálnímu rozdělení 
hmotnosti jako u  aut se spalovacím 
motorem před zadní nápravou. Tvar 
karoserie má generovat aerodynamický 
přítlak srovnatelný s 911 GT3 RS.

více na 
www.autoweek.cz

Human First Vision od Softwarové republiky
Koncepční vůz Human First Vision nese 

logo Renaultu, ale slouží jako demonstrátor 
špičkových technologií pro blízkou 
budoucnost na nichž pracuje celý tým 
„Softwarové republiky“. Renault v tiskové 
zprávě hovoří o  ekosystému „Software 
Republic“, v němž se automobilka spojila 

se společnostmi Atos, Dassault Systèmes, 
Orange, STMicroelectronics a  Thales 
aby spolupracovaly na řešení udržitelné 
mobility budoucnosti. H1st Vision podle 
Renaultu přináší 20 konkrétních inovací 
zaměřených na lidi. Zahrnují mimo jiné 
novou biometrickou kontrolu přístupu, 
jedinečný zvukový zážitek v  interiéru, 
optimalizovaný dojezd vozidla a nabíjení, 
monitor a asistent zdraví řidiče a vozidla 
a  prediktivní varování pro ochranu 
cestujících a ostatních účastníků silničního 
provozu. Jako zvláštnost má H1st Vision 
virtuální dvojče v  digitálním vesmíru, 
ve kterém spolu komunikují aktuálně 
nezávislé systémy. Renault nic neuvádí 
o pohonném ústrojí, které je zjevně plně 
elektrické.



více na 
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Citroën C5 Aircross s novou technologii Hybrid 48 V
Citroën u modelu C5 Aircross představuje 
novou jednoduchou technologii Hybrid 
48 V. Citroën C5 Aircross Hybrid 136 

bude možné již brzy objednat a  do 
prodejní sítě dorazí v  druhé polovině 
roku 2023. Pohonné ústrojí sestává 
z  48 V  akumulátoru, který se během 
některých fází jízdy automaticky dobíjí, 
a  zážehového motoru nové generace, 
který je spojen s  novou elektrifi kovanou 
dvouspojkovou převodovkou ë-DCS6, jejíž 
součástí je elektromotor o výkonu 21 kW.  
Zážehový tříválec 1,2 PureTech, vyvinutý 
speciálně pro hybridizaci, má výkon 
100 kW (136 k). Díky automatickému řízení 
jízdních režimů a  rekuperaci energie lze 
až 50 % jízd po městě absolvovat v plně 
elektrickém režimu. 

Opel Astra Electric vyjíždí na první trhy
Kromě zážehových a  vznětových 

spalovacích motorů je pětidveřový 
hatchback Opel Astra k  dispozici i  jako 
Plug-In hybrid a nově i elektromobil Astra 
Electric. V  ČR se Astra Electric objeví 
během letošního podzimu. Ještě letos 
nabídku doplní i kombi Astra Sports Tourer 
Electric. Trakční elektromotor má výkon 
115 kW (156 k). Akumulátor o  kapacitě 
54 kWh umožňuje dojezd až 418 km. 
Zavazadlový prostor má objem 352 l, po 
sklopení sedadel až 1268 l. Řidiče podporuje 
řada elektronických pomocníků, poprvé 
je k dispozici i systém Intelli-Drive 2.0, který 
integruje elektronické asistenty a poprvé je 
kombinuje s poloautomatickým systémem 
změny jízdního pruhu a  inteligentním 
tempomatem. Digitální kokpit Pure 

Panel Pro se dvěma 10“ displeji doplňuje 
head-up displej. S  využitím integrované 
platformy Snapdragon Cockpit od 
Qualcomm Technologies jsou informační 
a zábavní systémy modelu Astra Electric 
vybaveny vylepšenou grafi kou, multimédii 
a funkcemi počítačové vizualizace.

Anketa Auto roku 2024 zná svou porotu
Obchodní akce značky Renault
1000 mil československých oslaví 90 let

Další témata 24. týdne na autoweek.cz



Scania mění aktivity v oblasti autobusů a autokarů
Scania mění své podnikatelské záměry 
v  oblasti autobusů a  autokarů. Trh 
s autobusy a autokary byl výrazně zasažen 
pandemií covid-19, a  přestože se začal 
postupně vzpamatovávat, tempo jeho 
obnovy je pomalé, konkurence roste 
a  chystané legislativní změny vyžadují 
výrazné investice do nových technologií 
a to nyní i v budoucnosti. Aby bylo možné 
lépe odpovědět na požadavky trhu 
i poptávku ze strany zákazníků, získá divize 
autobusů a autokarů štíhlejší strukturu, která 
zvýší její rychlost a  fl exibilitu. Společnost 
bude i nadále vyrábět podvozky s motory 
umístěnými vpředu nebo vzadu a s širokou 
nabídkou pohonných ústrojí. Ukončí ale 
produkci modelů Scania Citywide, Scania 

Interlink a  podvozků pro nízkopodlažní 
autobusy. V důsledku nového směřování, 
které zahrnuje vytříbenější produktové 
portfolio a  nový produktový plán, bylo 
přijato rozhodnutí o  ukončení výroby 
karoserií pro podvozky autobusů Scania 
v závodě v polském Słupsku.

Řešení nabíjení elektrifi kovaných vozových parků
Společnost ABB E-mobility uvádí nové 

řešení pro nabíjení elektrifi kovaných 
vozových parků HVC360. Nová napájecí 
skříň ušetří a urychlí elektrifi kaci vozových 
parků využívaných v dopravě a logistice. 
Napájecí skříň s  nejlepším měrným 
výkonem ve třídě a s fl exibilní konstrukcí je 

připravená na požadavky budoucnosti. 
Nová napájecí skříň HVC360 umožní 
využívat nabíjecí zařízení v  depech při 
respektování složitých podmínek provozu 
vozového parku. Každá napájecí skříň 
nabízí maximální fl exibilitu pro jakékoli 
uspořádání nebo případ použití 
a  umožňuje připojení až čtyř nabíjecích 
stanic ve vzdálenosti až 100 m od 
napájecí skříně, což podporuje proces 
dekarbonizace vozových parků s autobusy 
a nákladními vozy. Funkce dynamického 
nabíjení umožňuje přidělovat každé 
nabíjecí stanici různé úrovně výkonu 
podle počtu připojených vozidel nebo 
jejich požadavků na nabíjení. 

více na 
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Personálie z

Začátkem června proběhlo poslední 
rozloučení s  Pavlem Huškem, českým 
automobilovým designérem, publicistou 
a skutečně renesančním člověkem. Pavel 
Hušek zemřel ve věku 85 let v Praze, kde 
posledních třicet let žil. „Byl jsem od dětství 
švihlý do aut. Netušil jsem, že kvůli této 
posedlosti budu žít čtvrt století v emigraci 
a že se rozletím po světě,“ napsal v úvodu 
svých dosud nevydaných vzpomínek. 

Počátkem 60. let zaujal svými kresbami 
aut pro mnohé technické časopisy. 
V této činnosti pokračoval i po emigraci 
v  roce 1967 pro švýcarské a  německé 
magazíny. Současně 
s  tím pracoval jako 
designér u  BMW, 
Fordu a Audi. V roce 
1978 založil vlastní 
studio a  pracoval 
na zakázkách pro 
BMW, Volvo, Ogle, 
Pininfarinu, Renault, 
Mercedes-Benz, Pelikan, Gileru, Fiat 
a Nissan. V roce 1992 se vrátil do České 
republiky a opět spolupracoval s mnoha 
časopisy jako kreslíř, přičemž nejvíc zaujal 
svými reminiscencemi na legendární 
modely českých automobilek Tatra, 
Škoda, Praga, Aero, Jawa, Wikov, Walter 
nebo Z. Navrhl tvar spacích modulů pro 
Pony Fantasy, kabinu tahače Liaz Xena 
a  motocykl Jawa Chopper. Jeho dílem 
byl design unikátního vozidla pro tělesně 
postižené Elbee. Přitom měl několik výstav 
svých prací a přednášek. S neutuchající 
energií komentoval dění v oblasti designu. 
Při ohlédnutí za jeho designérskou činností 
je až k nevíře, kolik toho v tak rozmanitých 
oblastech stihl.

Pražský Rolls-Royce s novým 
manažerem

Kulatých šedesátin se dožil mediální 
podnikatel, vydavatel časopisu EVO a PR 
manažer Petr Ehrlich, známý jako majitel 
společnosti Ehrlich63. Kromě vydávání 
motoristických časopisů a  magazínů 
z oblasti jachtingu, bydlení či kulinářství, 
se věnuje také další vydavatelské činnosti, 
reklamním a  PR aktivitám, pořádáním 
výstav a  nějaký čas i  úspěšnému 
pořádáním anket Automobil roku 
a Motocykl roku. Petr Ehrlich nicméně své 
podnikatelské aktivity v  poslední době 
omezil a  přestal se vyskytovat i  mezi 
motoristickými novináři. Nezaručené 
informace mluví o  jeho zdravotních, 
ale i  dalších potížích a  z  dostupných 
ofi ciálních pramenů vyplývá, že jeho 
společnost, založená v dubnu 1993, tedy 
před třiceti lety, přerušila k 25. lednu 2023 
„provozování živnosti“. V každém případě 
přejeme čerstvému šedesátníkovi Petrovi 
do jeho dalšího života hlavně hodně 
zdraví a  pokud se potýká s  jakýmikoli 
problémy, tak úspěšný restart do dalšího 
aktivního života.

Vydavatel Petr Ehrlich oslavil 60 let

více na 
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Dva systémy 4Motion pro nový Volkswagen Amarok

Nový Volkswagen Amarok je dlouhý 
5350 mm, tedy o 96 mm delší než dosud, při 
rozvoru náprav 3270 mm, tedy delším o 173 mm. 
Tím se zkrátily oba převisy a zvětšily nájezdové úhly 
na 30°/26°/21°. Významně se zvětšila i brodivost 
– o 300 mm na 800 mm. Průměr otáčení je 
12,93 m. Užitečné zatížení je 1190 kg, tedy 
o 190 kg vyšší než dosud. Nový Amarok utáhne 
přívěs o hmotnosti až 3,5 t.

V  interiéru najdeme digitální přístrojový 
panel 8“, ve vyšších verzích 12,3“, a na výšku 
orientovaný centrální dotykový displej 10,1“ resp. 
12,0“. V základní výbavě jsou LED světlomety, 
přičemž jsou připraveny i IQ.Light LED Matrix. 
V  bohaté nabídce asistenčních systémů, 
zahrnující i  inteligentní adaptivní tempomat, 
je zajímavé hlídání mrtvého úhlu i pro jízdu 
s přívěsem (lze nastavit vzdálenost až do 10 m) 
a hlídání vybočení z jízdního pruhu i pro jízdu 
s přívěsem.

V závislosti na motoru jsou v novém Amaroku 
použity dva různé systémy pohonu všech kol 
4Motion: se třemi režimy 2H, 4H a 4L nebo se 
čtyřmi režimy 2H, 4H, 4L a 4A. 

2H znamená Eco-Mode s pohonem zadních 
kol pro silniční provoz. 

4H je stálý pohon všech kol s  rozdělením 
točivého momentu mezi obě nápravy přibližně 
50/50 %. Tento režim nelze používat pro jízdu na 
silnici.

4L je stálý pohon všech kol s  redukční 
planetovou převodovkou pro pomalý přejezd 
obtížným terénem. 

4A je vrcholná verze s  automatickým 
rozdělování točivého momentu mezi přední 
a  zadní nápravu prostřednictvím přídavné 
vícelamelové spojky. 

Možnosti pohonu všech kol dále rozšiřují 
standardně dodávaná uzávěrka diferenciálu 
a příplatkový systém inteligentních Drive Modes.

více na 
www.autoweek.cz



Partnerství Škoda Auto a ČEZ

Škoda Auto a  ČEZ chtějí přispět k  velké 
transformaci domácího autoprůmyslu 
a energetiky, spolupracovat na inovativních 
řešeních pro dekarbonizaci energetiky a dopravy. 
V rámci širší spolupráce chtějí jejich dceřiné 
společnosti Škoda X a ČEZ ESCO silněji zapojit 
elektroauta do služeb energetiky nebo najít 
nové uplatnění pro jejich akumulátory. Cílem je 
aktivnější zapojení elektromobilů do pokročilého 
řízení sítí a chytrého dobíjení. 

„Potřebujeme dekarbonizovat energetiku, 
dopravu i celý průmysl. ČEZ má cíl vybudovat 
6000 MW obnovitelných zdrojů do roku 2030 
a  rozvíjet jadernou energetiku pro zajištění 
bezemisní elektřiny pro český průmysl. 
Potřebujeme dekarbonizovat celé české 
hospodářství. Moderní energetika se stále 
více prolíná s dopravou a partnerství se Škoda 
Auto nás posune o výrazný kus vpřed,“ říká 
místopředseda představenstva ČEZ Pavel Cyrani.

„Aktivně podporujeme rozvoj dobíjecí 
infrastruktury a celého ekosystému elektromobility. 
Intenzivně řešíme například second-life využití 
a  následnou recyklaci trakčních baterií 
elektromobilů. Baterie, která ve voze již dosloužila, 
má stále velký potenciál, například v úložišti 
elektrické energie. Jsme proto rádi, že můžeme 

na těchto řešeních spolupracovat se silnými 
partnery, jako je Skupina ČEZ,“ říká Martin Jahn, 
člen představenstva Škoda Auto.

První společné projekty už odstartovaly. 
V areálu fi rmy EP Rožnov vznikne inovativní 
energetické centrum, kde bude v  Česku 
poprvé vyzkoušen systém vehicle-to-grid, 
tedy využití elektromobilů jako akumulátorů 
pro stabilizaci distribuční sítě. Další inovativní 
energetické centrum vznikne v Ivančicích u Brna 
– v rámci městského teplárenství bude testovat 
energetické technologie. Ve spolupráci se Škoda 
Auto tu bude instalována energetická baterie 
z  dosloužilých akumulátorů elektromobilů. 
V plánu je vybudování až 150 bateriových úložišť 
energie během tří let s celkovou kapacitou 
45 GWh.

Úložiště z  použitých akumulátorů lze 
vybudovat například u prodejců automobilky 
Škoda pro nabíjení elektromobilů, ale rovněž na 
sídlištích. Pilotní projekty prokázaly, že kapacita 
článků ve stacionárních systémech klesá jen asi 
o 2 % ročně, což prodlužuje životnost akumulátorů 
až na 15 let. Teprve potom se články akumulátorů 
recyklují a suroviny se znovu použijí pro výrobu 
nových elektrických článků. 

více na 
www.autoweek.cz
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Nedostatek kovů by mohl zpomalit elektromobilitu

více na 
www.autoweek.cz

S rostoucím rozšířením elektromobilů na evropských 
silnicích roste potřeba kritických kovů nezbytných 
pro komponenty. Při současné produkci surovin 
nebudou klíčové kovy v budoucnu dostupné 
v dostatečném množství, a to i když se zvýší 
recyklace. Vyplývá to z výsledků studie Chalmers 
University of Technology ve Švédsku, kterou zadala 
Evropská komise.
Kovy, jako dysprosium, neodym, mangan a niob, 
jsou žádané pro elektrifi kaci a digitalizaci. Mají 
proto pro EU velký hospodářský význam. Jejich 
nabídka je však omezená a  zvýšení jejich 
produkce vyžaduje čas. „Naše rostoucí závislost 
na nich je problematická z mnoha důvodů,“ tvrdí 
autoři studie.
„EU je vysoce závislá na dovozu těchto kovů, 
přičemž těžba se soustředí v několika zemích, 
jako je Čína, Jižní Afrika a Brazílie. Nedostatečná 
dostupnost je pro EU ekonomický i ekologický 
problém a hrozí zdržení přechodu na elektromobily 
a ekologicky udržitelné technologie. Kromě 
toho, protože mnoho z těchto kovů je vzácných, 
riskujeme, že k nim ztížíme přístup budoucím 
generacím, pokud nebudeme schopni využít 
to, co již existuje,“ říká Maria Ljunggrenová, 
profesorka managementu udržitelných materiálů 
na Chalmers University of Technology.

Analýza ukazuje, že podíl kritických kovů ve 
vozidlech se od roku 2006 výrazně zvýšil – to je 
trend, o němž vědci věří, že bude pokračovat. 
Některé z tzv. vzácných zemin patří mezi kovy, 
jejichž spotřeba nejvíc vzrostla. „Použití neodymu 
a dysprosia v nových autech se během tohoto 
období zvýšilo o přibližně 400 a 1700 %, a to 
ještě před zahájením elektrifi kace. Zlato a stříbro, 
které nejsou kritickými kovy, ale mají velkou 
ekonomickou hodnotu, vzrostly asi o 80 %,“ 
vysvětluje Ljunggrenová.
Podle Ljunggrenové je hlavním problémem to, 
že tyto materiály, které se nacházejí ve velmi 
malé koncentraci v každém autě, je obtížné 
ekonomicky recyklovat. „Pokud se má recyklace 
zvýšit, musí být automobily navrženy tak, aby 
se tyto kovy daly znovu získat a podporovala 
se další recyklace. Ale to není současná realita. 
Je důležité zvýšit recyklaci. Zároveň je jasné, 
že samotná recyklace v  dohledné době 
nepokryje poptávku, protože poptávka po 
kritických kovech v nových automobilech rychle 
roste. Proto se musíme více zaměřit na to, jak 
můžeme tyto kovy nahradit jinými materiály. 
Krátkodobě však bude nutné zvýšit produkci 
v dolech, pokud se elektrifi kace nemá zpozdit,“
říká Ljunggrenová.

více na 
www.autoweek.cz



s  kapacitou nad 2 kWh a  baterie pro 
elektromobily.

 – Povinnost náležité péče pro všechny 
hospodářské subjekty s  výjimkou malých 
a středních podniků.

 – Přísnější cíle pro sběr odpadu: pro přenosné 
baterie – 45 % do roku 2023, 63 % do roku 2027 
a 73 % do roku 2030; pro baterie pro lehké 
dopravní prostředky – 51 % do roku 2028 a 61 % 
do roku 2031.

 – Minimální množství materiálů získaných 
z odpadních baterií: lithium – 50 % do roku 2027 
a 80 % do roku 2031, kobalt, měď, olovo a nikl – 90 % 
do roku 2027 a 95 % do roku 2031.

 – Minimální úrovně recyklovaného 
obsahu z odpadu pro použití v nových 
bateriích: osm let po vstupu nařízení 
v platnost – 16 % pro kobalt, 85 % pro 
olovo, 6 % pro lithium a 6 % pro nikl; 
13 let po vstupu nařízení v platnost: 
26 % pro kobalt, 85 % pro olovo, 12 % 
pro lithium a 15 % pro nikl.

Text nyní musí schválit Rada, aby 
mohl být poté zveřejněn v Úředním 
věstníku EU a  vstoupit v  platnost. 
Přijetím tohoto právního předpisu 
Parlament reaguje na očekávání 
občanů týkající se zvýšení evropské 
energetické bezpečnost, zajištění 
zelené infrastruktury a vybudování 
oběhového hospodářství.

Ofi ciální informace Evropského parlamentu.
Evropský parlament schválil nová pravidla 

pro konstrukci, výrobu a nakládání s odpady 
všech typů akumulátorů prodávaných v EU. 
Díky novým pravidlům EU mají být udržitelnější, 
odolnější a výkonnější. 

Poslanci schválili 587 hlasy (9 bylo proti a 20 
se zdrželo) dohodu s Radou o revizi pravidel EU 
týkajících se baterií a odpadu. Nová legislativní 
úprava zohledňuje technologický vývoj 
a budoucí výzvy v tomto odvětví a upravuje 
celý životní cyklus baterií, od jejich konstrukce 
až do konce jejich životnosti.

Klíčová opatření nařízení:
 – Povinné prohlášení o uhlíkové stopě a štítek 

pro elektrická vozidla, baterie pro lehké dopravní 
prostředky (např. elektrické koloběžky a kola) 
a dobíjecí průmyslové baterie s kapacitou nad 
2 kWh.

 – Navrhování přenosných baterií ve 
spotřebičích tak, aby je spotřebitelé mohli sami 
snadno vyjmout a vyměnit.

 – Elektronický pas pro baterie pro lehké 
dopravní prostředky, průmyslové baterie 

Udržitelnější, odolnější a výkonnější baterie 

více na 
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Záplava čínské bionafty destabilizuje trh

alternativu k fosilní naftě v silniční dopravě, lze 
vyrábět z rostlinných olejů, jako jsou palmový 
a řepkový olej, nebo z odpadních zdrojů, jako 
jsou použitý kuchyňský olej nebo lůj z poražených 
zvířat. Vzhledem k tomu, že EU chce motivovat 
výrobu biopaliv z odpadů, lze takzvaná pokročilá 
biopaliva do cílů v oblasti obnovitelných zdrojů 
energie započítat dvakrát.

Dramatický nárůst dovozu čínské bionafty, 
klasifi kované jako odpadní, vyděsil výrobce 
biopaliv z odpadu v EU a vyvolal obavy, že 
dovážená bionafta není rafi nována z odpadních 
zdrojů, ale z  levnějších surovin. Zástupci 
evropských výrobců rostlinných olejů uvedli, že 
samotné množství odpadní bionafty dovážené 
z Číny by mělo být varovným signálem. „Pokud 
nebudou ze strany EU i vnitrostátních orgánů 
urychleně přijata účinná opatření na ochranu 
evropského průmyslu výroby bionafty z odpadů 
a pokročilé bionafty, dostaneme se brzy na 
cestu, která nenapravitelně vyústí v úplný kolaps 
průmyslu EU,“ uvádí obchodní sdružení pro 
biopaliva z odpadů v EU EWABA. 

Nová pravidla EU pro cestující ve vlacích 
osvobozují za určitých podmínek provozovatele 
od povinnosti odškodnit za zpoždění a poruchy 
vlaků, což vyvolalo kritiku německých 
spotřebitelských skupin.

Země EU a poslanci Evropského parlamentu 
dosáhli dohodu o pravidlech EU upravujících 
digitální dopravní údaje, což zlepší plynulost 
dopravy, sníží nehodovost a zavede propojenější 
způsob řízení.

Vítejte u nejnovějšího přehledu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy, které připravili Sean 
Goulding Carroll a Jonathan Packroff .

Šéf celosvětové asociace leteckých 
společností IATA Willie Walsh vyvolal rozruch, 
když označil EU za „protileteckou“ kvůli novým 
předpisům, které mají snížit emise z  létání: 
„Myslím, že je spravedlivé líčit EU jako zemi, která 
je proti letectví, zatímco jiné části světa jsou velmi 
pozitivní a podporují letectví.“

Po Walshově výroku se sešly letecké asociace 
EU aby vydaly společné prohlášení: „Pět předních 
evropských leteckých asociací, které jsou 
blízkými partnery v rámci plánu dekarbonizace 
Destination 2050, znovu potvrzuje svou podporu 
nařízení ReFuelEU o  letectví.“ Neevropští 
členové IATA mají pocit, že je EU jednostranně 
trestá svými ekologickými pravidly. Jakákoli 
příležitost připomenout Evropě, samozvanému 
a nevolenému globálnímu regulátorovi, že není 
v souladu s většinou světa, je vítaná.

Zákaz automobilů na fosilní paliva v EU od 
roku 2035 byl ságou plnou zvratů. Po dlouhých 
debatách a ústupku Německu, které si vymohlo 
povolení prodeje vozidel poháněných výhradně 
syntetickými palivy i po roce 2035, byla legislativa 
ofi ciálně schválena. Polská ministryně pro ochranu 
klimatu Anna Moskwa ovšem oznámila, že se 
pokusí zákon zrušit u Evropského soudního dvora, 
nejvyššího soudu EU, stejně jako napadne další 
ekologické právní předpisy zahrnuté do Fit for 55.

Drastický nárůst dovozu bionafty z  Číny 
vyvolal na evropských trzích rozruch. Bionaftu, 
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